



中后卫伤退，前锋领红牌，世预赛客场0:1负沙特 依旧垫底 国足出线之路荆棘密布 机会依然存在

同样是少打一人，但在两队的交锋中，中国队未能像沙特那样在客场实现绝杀，而是只能接受失利的现实——北京时间21日凌晨，在世预赛18强赛第7轮比赛中，中国队在客场0:1负于沙特，继续积6分排在C组末尾。

又见菱形中场

两位国青小将王钰栋和刘诚宇在最后时刻落选23人大名单，火线加盟的归化球员塞尔吉尼奥也未能进入首发阵容，赛前被外界热望的“奇兵”在本场比赛中并没有出现。在关键战役中，伊万科维奇还是作出了最稳妥的选择。首发的11人，都是在之前的比赛中表现出色的球员。王大雷继续镇守大门，后防线上蒋圣龙取代了因伤缺阵的朱辰杰，和蒋光太搭档中后卫，而张玉宁和林良铭这两位之前有过进球的前锋则在进攻端搭档。

相对于人员上的稳定，有些出人意料的是，在伊万执教前期曾备受争议的菱形中场重现江湖。或许是出线形势向好给了伊万更足的信心，希望以此来加强进攻端的力量，力争能在客场有所收获，但比赛开始后的情况却远不及预期。只设王上源一个后腰的中场，在对方的冲击下显得格外单薄，中场的失控让中国队后防线直接承受了极大的压力，上半场中国队就全面陷入被动，门前险情不断。虽然0:0的比分没有变化，但对方除一个进球因手球在先被判无效之外，还有过一次射门击中横梁，一次险些迫使中国队制造乌龙。

主力中后卫蒋光太早早受伤离场，前锋林良铭在上半场最后时刻也因为严重犯规而领到红牌，让中国队在下半场必须面对以少打多的局面，这些因素实际上让胜利的天平早早向沙特倾斜。



3月20日，主裁判向中国球员林良铭(11号)出示红牌 新华社发

幸运一球小负

原本就实力高出一筹的沙特队在人数占优的情况下，更是放心大胆地全力投入进攻，并在下半场开场不久，就由10号萨利姆·多萨里在禁区内射门得手。比分领先之后，比赛就进入了沙特队的“表演时间”，多数时间内，场面已经变成了半场攻防，沙特队在前场肆意驰骋，中国队则是疲于奔命地被动防守。

如果说本场比赛伊万和国足有什么亮点的话，那就是在极为被动的情况下没有“崩盘”，全场被对方轰出超过20次射门，最终仅丢了一球。尽管输掉了比赛，好在没有输掉士气。虽然说局面被动，早早落后，在将思路调整到“少输

当赢”之后，伊万在临场指挥上的几次换人都是为了加强防守，中场也从菱形站位改回了双后腰，下半场换上了李源一后，他和王上源这对老搭档在中场的防守效果有了明显改善。在这样的思路指导下，擅长进攻的塞尔吉尼奥始终未能获得上场机会。

在顶住了对方的疯狂进攻后，补时阶段中国队还有过一次有效的反击并制造了角球，但未能抓住这唯一的机会实现绝平。

在0:1失利的同时，中国队也付出了很大代价。林良铭下轮停赛，蒋光太的伤势也很难在短期内完全恢复，不得不在攻防两端都严重受损的

情况下回到杭州，于25日迎战澳大利亚队。届时，塞尔吉尼奥或将迎来在国足的首秀，球迷也期待这位新人能尽快发光发热。

在C组的另外两场比赛中，日本队和澳大利亚队双双取胜，前者2:0击败巴林队，已经锁定了世界杯入场券，而澳大利亚队5:1大胜印尼队，积分提升到了10分，继续排名小组第二，沙特队积9分位列第三。日、澳、沙三强同时取胜，让C组的前三名和后三名之间出现了明显的分野。于国足“利好”的是，争取小组前四的两个主要对手巴林队和印尼队都没有涨分，机会依然存在。记者 郭韬略

柯丝蒂·考文垂是谁？ 她为啥能成为奥委会首位女主席

新华社电 在20日进行的国际奥委会第144次全会上，柯丝蒂·考文垂当选为国际奥委会（IOC）第十任主席，这位前游泳奥运冠军成为国际奥委会首位女性主席和首位来自欧美以外的主席。

考文垂1983年出生于津巴布韦，是非洲最成功的奥运选手之一。她参加了5届奥运会，共获得7枚奥运奖牌（2金4银1铜）。2008年北京奥运会是她运动生涯的高光时刻，她在国家游泳中心“水立方”进行的游泳比赛中收获1金3银。

“每当提起北京奥运会，我总会笑得很灿烂。”她曾在接受新华社记者采访时这样表示。正是在北京的成功，激励她继续参加2012年伦敦奥运会，并促使她不久后加入国际奥委会运动员委员会，迈向体育管理领域。

退役后，考文垂致力于推动全球体育发展。她在2013年成为国际奥委会委员，之后曾担任国际奥委会运动员委员会主席，成为全球运动员权

益的代表。在她的推动下，国际奥委会加强了运动员的决策权，提升了赛后职业发展和心理健康支持等措施。此外，她还担任2026年达喀尔青奥会和2032年布里斯班奥运会协调委员会主席，深度参与赛事相关筹备工作。

除了国际奥委会事务，考文垂还投身于本国体育管理。2018年，她被任命为津巴布韦体育部长。她致力于推进青少年体育、性别平等和基层体育设施建设，并希望通过体育赋能年轻一代。

在此次国际奥委会主席竞选中，考文垂强调，她希望自己能够凭借能力和领导力胜出，而不是因为性别或国籍。她的竞选纲领主要围绕运动员权益、体育组织合作、媒体推广三大核心领域展开。

1.提升运动员权益：考文垂承诺，将让运动员更直接地从奥林匹克全球合作伙伴(TOP)计划、媒体版权、奥林匹克团结基金中受益，并进一步推进运动员职业发展项目，确保运动员的



3月20日，国际奥委会新当选主席考文垂在发布会上 新华社发

经济利益和未来发展得到更好保障。

2.加强与国际单项体育联合会的合作：她提出，让各国际单项体育联合会在奥运会、奥运资格赛、电竞奥运会等赛事中发挥更大作用，以提升赛事影响力，同时也确保各联合会在奥林匹克体系内的经济稳定。

3.推动奥运会媒体传播改革：考文垂认为，奥运会需要加强与数字媒体、流媒体平台的合作，以吸引更多广泛和更多样化的观众。她特别关注年轻群体的参与度，希望通过创新传播方式，提

升奥运会在新生代观众中的影响力。

作为新任IOC主席，考文垂将在2025年6月24日正式就职，接替执掌国际奥委会12年的托马斯·巴赫。

对于未来，考文垂表示，体育应成为全球团结的桥梁，她将致力于维护奥运会的政治中立性，确保奥运会不受国际政治影响。同时，她也希望在任期内进一步推动奥运改革，拓展奥运会的全球影响力，特别是在非洲及其他发展中国家，让更多国家能够从奥林匹克运动中受益。